
Математика пәнi бойынша 2023-2024 оқу жылының
Республикалық оқушылар олимпиадасының III (облыстық) кезеңi

Жұмыс уақыты – 3 сағат
Әр есеп 7 ұпайға бағаланады

Электронды құралдарды қолдануға тыйым салынады

9-сынып, 1-тур

1. p − q + r =
√
p+ q + r шартын қанағаттандыратын барлық (p, q, r) жай сан-

дардың үштiктерiн табыңыз.

2. S — барлығы бiр түзудiң бойында жатпайтын жазықтықтағы n ≥ 3 нүкте-
ден тұратын жиын. Соңдары S-тiң нүктелерi болатын және осы кесiндiде S-тiң
басқа нүктелерi жатпайтын барлық кесiндiлердi қарастырайық. Осындай кесiн-
дiлердiң барлығының ұзындықтары бiрдей болып шықты. n-нiң барлық мүмкiн
мәнiн табыңыз.

3. ABC үшбұрышының AC қабырғасынан AB · AD = CB · CD болатындай D
нүктесi алынған. M нүктесi BD кесiндiсiнiң ортасы. Егер ∠AMC = 90◦ болса,
онда ∠CAM + ∠BCM = ∠ACM + ∠BAM теңдiгiн дәлелдеңiз.

III (областной) этап Республиканской олимпиады школьников
по математике. 2023-2024 учебный год

Время работы – 3 часа
Каждая задача оценивается в 7 баллов

Запрещается пользоваться электронными устройствами

9 класс, 1 тур

1. Найдите все тройки простых чисел (p, q, r) такие, что p− q + r =
√
p+ q + r.

2. Пусть S — множество, состоящее из n ≥ 3 точек на плоскости, не все из
которых лежат на одной прямой. Рассмотрим все отрезки с концами из S, на
которых не лежат другие точки из S. Оказалось, что все такие отрезки имеют
равные длины. Найдите все возможные значения n.

3. На стороне AC треугольника ABC выбрана точка D так, что AB · AD =
CB · CD. Точка M — середина отрезка BD. Докажите, что если ∠AMC = 90◦,
то ∠CAM + ∠BCM = ∠ACM + ∠BAM .


